
 
 
 
 

 
 

Nr.  1265                                                                    Bucureşti,  11 noiembrie 2005 
 
 

BULETIN  INFORMATIV 
 

MINISTERUL ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR A ÎNCHEIAT, 
MIERCURI, NEGOCIEREA CU CONCERNUL EADS PE MARGINEA 
CONTRACTULUI PRIVIND SECURIZAREA FRONTIERELOR 
 

În noua formulă, contractul prevede o reducere de preţ semnificativă, ca urmare a 
eliminării tuturor suprapunerilor cu proiectele finanţate din fonduri europene. În plus, a fost 
realizată o îmbunătăţire calitativă şi cantitativă a sistemului de securizare a frontierei. 
Contractul include o prevedere care asigură eliminarea tuturor suprapunerilor sau ingerinţelor 
cu proiecte finanţate din alte fonduri, ceea ce va permite României să beneficieze, în cadrul 
programului de modernizare a frontierei, de programele PHARE şi de facilitatea Schengen. 
Aceste fonduri sunt estimate de Ministerul Administraţiei şi Internelor la peste 450 de 
milioane de Euro. 
 

Obiectul principal al contractului cu EADS, care se va derula până în anul 2009, a fost 
modificat şi completat, fiind realizat un proiect tehnic al Sistemului Integrat de Supraveghere 
a Frontierei de Stat a României (SISF). De asemenea a fost stabilit un program precis al 
termenelor de realizare şi implementare. Potrivit contractului, până la data de 31 decembrie 
2006 vor fi realizate modernizările necesare în vederea asigurării unui nivel ridicat de control 
pe viitoarea frontieră externă a Uniunii Europene. 
 

Preţul convenit este de 524,5 milioane de Euro, faţă de suma de 650 de milioane de 
Euro, prevăzută în contractul iniţial. Valoarea contractului a fost redusă ca urmare a 
eliminării suprapunerilor cu proiectele finanţate de Uniunea Europeană, fiind totodată incluse 
anumite obiective de infrastructură suplimentare, cum ar fi de exemplu un sediu nou pentru 
Inspectoratul General al Poliţiei de Frontieră. 
 

Un articol nou introdus prevede obligaţia EADS de a realiza şi implementa 
subsistemul de comunicaţii mobile din cadrul sistemului în tehnologie standard TETRA, 
tehnologie utilizată în statele Uniunii Europene, care a fost deja utilizată în cadrul 
modernizării sistemului de securizare a frontierei derulate prin programe PHARE. Sistemul 
de comunicaţii mobile va funcţiona pe întreaga suprafaţă a judeţelor de graniţă, şi nu doar în 
limita a 30 de km de la frontieră cum fusese convenit anterior.  
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Codul sursă al software-ului dezvoltat, precum şi licenţele de dezvoltare a acestuia, la 

sfârşitul perioadei de garanţie,  vor fi puse la dispoziţia Ministerului Administraţiei şi 
Internelor. 

Articolul din contract privind subcontractanţii a fost reformulat şi completat, fiind 
introduse prevederi care vizează asigurarea transparenţei asupra procedurilor de achiziţie a 
bunurilor şi serviciilor. 
 

Contractul a fost modificat şi în ceea ce priveşte garanţia acordată de EADS pentru 
lucrările executate. Astfel, EADS va avea obligaţia de a garanta funcţionalitatea soluţiei de 
proiectare a SISF pentru o perioadă de cinci ani, iar perioada de garanţie pentru infrastructură 
a fost extinsă de la 12 luni la 18 luni. De asemenea, au fost stabiliţi timpi de reacţie pentru 
remedierea deficienţelor în funcţie de importanţa efectelor şi nivelul de prioritate – 4 ore, 24 
de ore şi 72 de ore.  
 

Contractul stabileşte aplicabilitatea legislaţiei italiene, însă normele juridice imperative 
din România vor prevala ca interpretare. Eventualele litigii vor fi soluţionate de instanţele 
competente din Roma (Italia). În această privinţă, forma anterioară a contractului stabilea că 
documentul se va afla sub incidenţa şi va fi interpretat în conformitate cu legile Franţei, 
conflictele de jurisdicţie sau de convenţii sau tratate internaţionale fiind excluse, iar oricare 
dintre părţi poate supune litigiul exclusiv instanţelor de judecată competente din Paris 
(Franţa). Părţile au convenit în cadrul negocierilor să aleagă un stat terţ faţă de România şi 
ţările în care reprezentarea EADS este foarte puternică, pentru asigurarea unui echilibru în 
situaţia unui eventual litigiu. 
 

Contractul semnat de Ministerul Administraţiei şi Internelor şi EADS va permite 
realizarea în cadrul programului stabilit (în două etape, prima până la sfârşitul anului 2006 şi 
cea de a doua până în 2009), a angajamentelor asumate de România în cadrul procesului de 
aderare la Uniunea Europeană în ceea ce priveşte securizarea frontierelor.  
 

Semnarea acestui contract constituie un progres important în condiţiile în care 
Raportul de monitorizare a României de către Comisia Europeană afirma că există « motive 
serioase de îngrijorare (...) cu privire la finanţarea nevoilor României în domeniul 
managementului frontierelor, de vreme ce nu există încă o decizie finală cu privire la 
extinderea şi obiectivele contractului semnat în august 2004 cu o companie, în vederea 
implementării unei soluţii integrate privind securitatea frontierei ». 
 

Contractul va fi publicat începând de astăzi pe pagina de Internet a Ministerului 
Administraţiei şi Internelor www.mai.gov.ro. 
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